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ПЕРЕДНЄ СЛОВО 
 

Дорожня карта є важливим інструментом для закладів вищої освіти 

(ЗВО) України, які прагнуть створити та розвивати інклюзивне освітнє 

середовище, що забезпечує рівні можливості для навчання, розвитку та 

успіху всіх учасників освітнього процесу, з особливою увагою до потреб 

представників вразливих категорій. Вона надає чіткий план дій та 

рекомендації щодо інтеграції принципів багатоманітності, інклюзії та 

рівності в освітній процес та управлінську практику ЗВО. 

Кожен ЗВО має низку досягнень та проблем у сфері розбудови 

інклюзивного освітнього середовища, а також певні фінансові та людські 

ресурси, місію, візію та стратегічний план розвитку. Адаптація цієї 

дорожньої карти відповідно до ресурсів та можливостей кожного окремого 

ЗВО дозволяє не лише визначити та/або скоригувати стратегічні цілі та 

оперативні задачі з урахуванням питань багатоманіття людини, інклюзії та 

рівності, але й може значно розширити горизонти його діяльності, 

відкриваючи нові можливості для зростання та інновацій. 

ЗВО можуть стати лідерами змін, демонструючи, як освіта може стати 

рушійною силою соціальної справедливості, де кожен учасник освітнього 

процесу, незалежно від індивідуальних особливостей, має рівні можливості 

для навчання і розвитку. Такий підхід також сприятиме підвищенню 

обізнаності й сприйняття в суспільстві цінностей багатоманітності, інклюзії 

та рівності, що, своєю чергою, зміцнюватиме позиції закладу як лідера змін 

у сфері вищої освіти. Це не лише є свідченням соціальної відповідальності 

ЗВО в Україні, але й сприяє створенню позитивного іміджу української 

вищої освіти на міжнародному рівні. 

Завдяки адаптації запропонованої дорожньої карти, ЗВО зможуть не 

лише забезпечити рівні можливості для всіх членів академічної спільноти, 

але й створити освітнє середовище, яке сприятиме розвитку інклюзивного 

суспільства в Україні. Цей підхід передбачає системне врахування різних 

аспектів і потреб учасників освітнього процесу, включаючи фізичні, 

соціальні, культурні та економічні фактори, що впливають на їхнє навчання 

та розвиток. 

Важливо, що така ініціатива не лише підкреслює соціальну 

відповідальність ЗВО, але й зміцнює їхню репутацію у просуванні 

принципів справедливості та рівності. Це може стати важливим кроком на 

шляху до створення інноваційного та сучасного освітнього простору, що 

відповідає вимогам глобалізованого світу, де багатоманітність, інклюзія та 

рівність є ключовими цінностями. 

Зрештою, реалізація дорожньої карти сприятиме формуванню 

розуміння важливості інклюзивного підходу, що має потенціал змінити не 

лише систему вищої освіти та науки, але й суспільство в цілому. ЗВО, які 

успішно інтегрують ці принципи, зможуть не тільки підвищити якість 



навчання та наукової роботи, але й виховати нове покоління фахівців, 

здатних ефективно працювати в умовах багатоманітності, підтримуючи та 

розвиваючи інклюзивні практики у своїй професійній діяльності. 

Розбудова інклюзивного освітнього середовища неможлива без 

чіткого розуміння того, чого ми прагнемо досягти. Це передбачає 

визначення стратегічних цілей, які допоможуть ЗВО інтегрувати принципи 

багатоманітності, інклюзії та рівності у свою діяльність. Визначені 

стратегічні цілі стають ключовими орієнтирами, що спрямовують зусилля 

на забезпечення якісної освіти для всіх здобувачів вищої освіти, а також на 

створення умов для професійного розвитку персоналу та формування 

інклюзивної культури серед академічної спільноти. 

 

  



Інклюзивне освітнє середовище ЗВО:  

основні ідеї до реалізації 
 

Ґрунтуючись на Національній стратегії розвитку інклюзивного 

навчання на період до 2029 року1, серед цих стратегічних цілей можна 

розбудови інклюзивного освітнього середовища виділити наступні: 

• Забезпечення кожному здобувачеві/-ці вищої освіти гарантованих 

державою освітніх послуг, які спрямовані на розкриття його/її потенціалу, 

максимальний розвиток та успішну соціалізацію в межах ЗВО, з 

урахуванням індивідуальних можливостей та потреб. 

• Надання кожному здобувачеві/-ці вищої освіти якісних освітніх 

послуг, які відповідають його індивідуальним потребам у комфортному, 

безпечному, безбар’єрному та дружньому для всіх учасників освітнього 

процесу інклюзивному освітньому середовищі, що сприяє академічному та 

особистісному зростанню. 

• Створення умов для професійної діяльності персоналу ЗВО на 

засадах багатоманітності, інклюзії та рівності. 

• Сприяння прийняттю та підтримці українським суспільством 

багатоманітності, враховуючи потреби всіх учасників освітнього процесу, 

шляхом формування і реалізації політик, практик і культурних ініціатив, 

спрямованих на розвиток інклюзивної культури в ЗВО. 

Оперативні цілі: 

• Плекання інклюзивної культури в ЗВО, яка враховує та цінує 

багатоманітність учасників освітнього процесу. 

• Вдосконалення інституційної політики з фокусом на забезпечення 

рівності доступу до освітніх ресурсів і можливостей в освітньому 

середовищі ЗВО. 

• Інтеграція інклюзивних практик в освітній процес для залучення 

всіх учасників освітнього процесу на засадах багатоманітності, інклюзії та 

рівності. 

• Вдосконалення овітніх (освітньо-професійних) програм, 

навчальних курсів і навчально-методичних матеріалів для забезпечення 

доступності та відповідності можливостям різних категорій учасників 

освітнього процесу, зокрема з-поміж вразливих, для забезпечення якості 

освітніх послуг. 

• Підготовка менеджменту, академічного та допоміжного 

персоналу до роботи в інклюзивному освітньому середовищі через 

навчання та професійний розвиток. 

• Розширення доступу до соціально-реабілітаційних послуг і 

психологічної підтримки для учасників освітнього процесу. 

 
1 Розроблено з урахуванням Національної стратегії розвитку інклюзивного навчання на період до 2029 року та операційний план 

заходів з її реалізації на 2024-2026 роки. URL: https://cutt.ly/vepf04WW  (дата звернення: 15.07.2024) 

https://cutt.ly/vepf04WW


• Ці стратегічні та оперативні цілі є основою запропонованої 

дорожньої карти, яка слугує універсальним зразком для ЗВО. Вона 

допоможе впроваджувати принципи багатоманітності, інклюзії та рівності, 

спрямовуючи зусилля на створення комфортного, безпечного, 

безбар’єрного та дружнього освітнього середовища для всіх учасників 

освітнього процесу. 

Запропонований документ створено для використання у роботі 

ключовими цільовими групами та виконавцями, відповідальними за 

реалізацію інклюзивного освітнього середовища у ЗВО:  

• Менеджмент ЗВО – забезпечує впровадження політик та 

стратегій інклюзії на інституційному рівні відповідно до дорожньої карти. 

• Навчально-реабілітаційні підрозділи або/ та психолого-

педагогічні групи супроводу – здійснюють розробку та моніторинг 

ініціатив у межах дорожньої карти, залучаючи зацікавлених сторін на всіх 

етапах розбудови інклюзивного освітнього середовища. 

Таким чином, запропонований алгоритм покликаний стати основою 

для комплексного підходу до створення та підтримки інклюзивного 

освітнього середовища ЗВО. Для забезпечення сталості інклюзивного 

освітнього середовища, необхідно дотримуватися чіткого алгоритму дій, 

який охоплює низку послідовних кроків (Див. Рис.1).  

Крок 1. Створення спеціального навчально-реабілітаційного 

підрозділу та/або групи психолого-педагогічного супроводу  

Мета: забезпечити системний підхід до впровадження принципів 

багатоманітності, інклюзії та рівності в освітній процес і управління ЗВО. 

Цей структурний елемент ЗВО дозволить цілеспрямовано забезпечити 

підтримку всіх учасників освітнього процесу, включаючи здобувачів вищої 

освіти, викладачів, менеджмент та допоміжний персонал.  

Основним завданням такого підрозділу та/або групи має стати 

розробка, імплементація, а також моніторинг і контроль за виконанням 

відповідних ініціатив на різних рівнях ЗВО, а також забезпечення 

ефективної координації між програмами навчально-організаційного, 

психолого-педагогічного та соціально-реабілітаційного супроводів. 

Крок 2. SWOT аналіз 

Мета: провести детальний аналіз поточного стану ЗВО щодо 

підтримки багатоманітності, інклюзії та рівності в освітньому середовищі. 

Це має фокусуватися на наявній системі навчально-організаційного, 

психолого-педагогічного та соціально-реабілітаційного супроводів у ЗВО. 

Відповідно основне завдання цього етапу – збір і систематизація 

інформації, яка допоможе виявити сильні та слабкі сторони, можливості та 

загрози, що впливають на розвиток інклюзивного освітнього середовища на 

рівні інклюзивної культури, політики та практик.  



 
 

 Крок 3. Розробка плану реалізації навчально-організаційної, 

психолого-педагогічної та соціально-реабілітаційної складових 

дизайну інклюзивного освітнього середовища 

Мета: розробити план (програми), який сприятиме інтеграції 

багатоманітності, інклюзії та рівності у всі аспекти діяльності ЗВО. Цей 

план має бути органічно пов'язаний з місією, візією та стратегічним планом 

розвитку закладу, щоб забезпечити сталий розвиток інклюзивного 

освітнього середовища. 

Важливо, щоб план охоплював основні виміри інклюзивного 

освітнього середовища, від формування культури до впровадження 

конкретних практик, і забезпечує комплексний підхід до реалізації 

навчально-організаційного, психолого-педагогічного та соціально-

реабілітаційного супроводів учасників освітнього процесу. 



Крок 4. Розробка вимірюваних індикаторів успіху 

Мета: визначити чіткі, конкретні та вимірювані індикатори успіху для 

оцінки ефективності впроваджених ініціатив навчально-організаційного, 

психолого-педагогічного та соціально-реабілітаційного супроводів. Крім 

того, важливим є визначення інструментів та методів збору даних від 

учасників освітнього процесу (зокрема з-поміж вразливих категорій), а 

також процедуру їх аналізу. 

Крок 5. Реалізація пріоритетів 

Мета: реалізувати розроблений план розбудови інклюзивного 

освітнього середовища шляхом запровадження навчально-організаційного, 

психолого-педагогічного та соціально-реабілітаційного супроводів 

учасників освітнього процесу. Цей етап передбачає практичне виконання 

завдань та ініціатив, спрямованих на підтримку багатоманітності, інклюзії 

та рівності у ЗВО, із залученням усіх учасників освітнього процесу. 

Крок 6. Моніторинг та коригування 

Мета: провести систематичний аналіз процесу реалізації плану, щоб 

оцінити ефективність впроваджених заходів. Створити систему регулярних 

опитувань серед учасників освітнього процесу, яка буде оцінювати 

ефективність ініціатив і заходів навчально-організаційного, психолого-

педагогічного та соціально-реабілітаційного супроводів. На основі 

отриманих даних визначити, що спрацювало найкраще, та виявити сфери, 

які потребують удосконалення, з метою постійного покращення навчально-

організаційного, психолого-педагогічного та соціально-реабілітаційного 

супроводів учасників освітнього процесу. Передбачити регулярний 

перегляд і оновлення плану на основі результатів моніторингу. 

Дорожня карта умовно розподілена на два етапи: 

I етап (2024 – 2026 роки): 

Ціль 1: Формування інклюзивної культури в ЗВО 

● Завдання: розпочати інформаційні кампанії, спрямовані на 

підвищення обізнаності серед учасників освітнього процесу про важливість 

багатоманітності, інклюзії та рівності. 

● Завдання: організувати навчання та тренінги для співробітників 

ЗВО, щоб забезпечити розуміння і підтримку принципів інклюзії на всіх 

рівнях ЗВО. 

● Завдання: забезпечити регулярне інформування населення про всі 

можливості здобуття вищої освіти, в тому числі для представників з-поміж 

вразливих категорій. 

● Завдання: пошук можливості співпраці з міжнародними 

партнерами та громадськими організаціями, щоб адаптувати найкращі 

ініціативи на рівні ЗВО. 

● Завдання: забезпечити роботу інформаційно-ресурсної платформи 

для персоналу ЗВО з питань багатоманітності, інклюзії та рівності. 

Ціль 2: Вдосконалення інституційної політики 



● Завдання: створити спеціальний навчально-реабілітаційний 

підрозділ та/або групу психолого-педагогічного супроводу. 

● Завдання: провести SWOT-аналіз для виявлення наявних 

прогалин і можливостей у політиках ЗВО, що стосуються багатоманітності, 

інклюзії та рівності. 

● Завдання: Включити інклюзивні принципи у стратегічний план 

розвитку ЗВО, інтегруючи їх в місію та візію закладу. 

● Завдання: внести зміни до нормативно-правових актів ЗВО, які 

стосуються чітких політик і процедур, які сприятимуть інклюзії, з акцентом 

на забезпечення рівності доступу до освітніх ресурсів для учасників 

освітнього процесу. 

● Завдання: розробити комплексний план розвитку, який 

охоплюватиме всі аспекти інклюзії – від культури до практик в межах 

навчально-організаційного, психолого-педагогічного та соціального 

реабілітаційного супроводів. 

● Завдання: забезпечити доступність навчально-організаційного, 

психолого-педагогічного та соціального реабілітаційного супроводів для 

учасників освітнього процесу з-поміж вразливих категорій. 

● Завдання: забезпечити комплексний підхід до визначення та 

задоволення потреб учасників освітнього процесу  в послугах з навчально-

організаційного, психолого-педагогічного та соціального реабілітаційного 

супроводів. 

● Завдання: забезпечити надання послуг психологічної допомоги 

усім учасникам освітнього процесу. 

● Завдання: запровадити регулярний моніторинг виконання плану 

та оцінку його ефективності за допомогою встановлених індикаторів 

успіху. 

Ціль 3: Імплементація інклюзивних практик в освітній процес 

ЗВО 

● Завдання: започаткувати реалізацію плану розбудови 

інклюзивного освітнього середовища шляхом впровадження перших 

ініціатив. 

● Завдання: залучити здобувачів вищої освіти до участі в процесі 

впровадження інклюзивних практик шляхом отримання зворотного зв'язку 

та залучення до управлінських рішень. 

● Завдання: забезпечити доступність освітніх (освітньо-

професійних) програм, курсів та навчально-методичних матеріалів. 

II етап (2027 – 2029 роки) 

Ціль 1: Розширення та вдосконалення інклюзивних практик 

● Завдання: продовжити реалізацію плану, забезпечуючи постійне 

вдосконалення та розширення інклюзивних ініціатив на всіх рівнях ЗВО. 

● Завдання: запровадити нові освітні програми та курси, які 

враховують потреби різних категорій студентів, включаючи вразливі групи. 



Ціль 2: Систематичний моніторинг та оцінка ефективності 

● Завдання: на основі результатів моніторингу здійснювати 

коригування плану та впроваджених практик для досягнення максимальних 

результатів. 

Ціль 3: Підготовка менеджменту та персоналу  

● Завдання: забезпечити постійне навчання та підвищення 

кваліфікації персоналу, зосереджене на сталості багатоманітності, інклюзії 

та рівності. 

● Завдання: сприяти розвитку лідерства у сфері інклюзії серед 

менеджменту та академічного персоналу ЗВО. 

Ціль 4: Сталість інклюзивного освітнього середовища [Н2]  

● Завдання: створити та підтримувати стійкі механізми для 

забезпечення довгострокової інклюзивної культури, політик і практик у 

ЗВО, що враховують потреби усіх учасників освітнього процесу. 

● Завдання: розширювати можливості співпраці з міжнародними 

партнерами та громадськими організаціями, щоб адаптувати найкращі 

ініціативи на рівні ЗВО. 

Розділення на два етапи забезпечує поетапне досягнення стратегічних 

та оперативних цілей, з фокусом на сталий розвиток та постійне 

вдосконалення процесу розбудови інклюзивного освітнього середовища в 

ЗВО. 

 

  



Дорожня карта реалізації психолого-педагогічного супроводу 

учасників освітнього процесу, менеджменту, допоміжного 

персоналу ЗВО 
 

 

Запропонована дорожня карта реалізації психолого-педагогічного 

супроводу учасників освітнього процесу у ЗВО є допоміжним 

інструментом, який інтегрується до загального алгоритму розбудови 

інклюзивного освітнього середовища ЗВО. Алгоритм дій передбачає 

поетапне впровадження ініціатив, що стосуються розвитку системи 

підтримки, вдосконалення нормативної бази, інтеграції інклюзивних 

практик до освітніх програм та залучення учасників освітнього процесу до 

активної взаємодії (Рис. 2).  

 

 



Перший етап (2024 рік-2026 роки) 

Крок 1: Проведення SWOT-аналізу існуючої системи психолого-

педагогічного супроводу 

● Мета: оцінити поточний стан психолого-педагогічної підтримки в 

ЗВО, ідентифікувати сильні та слабкі сторони, можливості та загрози. 

● Завдання: зібрати дані через опитування, інтерв'ю та аналіз 

існуючих практик. 

Крок 2: Розробка нормативної бази 

● Мета: розробити та/або оновити документи, які регулюють 

надання психолого-педагогічного супроводу в ЗВО. 

● Завдання: включити процедури надання підтримки, механізми 

комунікації та систему моніторингу до локальних нормативних актів ЗВО. 

Крок 3: Інтеграція психолого-педагогічного супроводу 

● Мета: інтегрувати принципи психолого-педагогічного супроводу 

до загального плану розвитку інклюзивного освітнього середовища ЗВО. 

● Завдання: розробити план дій, який включатиме підготовку 

персоналу, адаптацію освітніх програм та забезпечення необхідними 

ресурсами учасників освітнього процесу. 

Крок 4: Навчання та підвищення кваліфікації менеджменту, 

академічного та допоміжного персоналу 

● Мета: забезпечити навчання академічного та допоміжного 

персоналу щодо методів підтримки здобувачів вищої освіти з-поміж 

вразливих категорій. 

● Завдання: організувати тренінги, семінари та майстер-класи з 

питань інклюзивного викладання та підтримки. 

Крок 5: Впровадження психолого-педагогічного супроводу до 

освітнього процесу 

● Мета: інтегрувати інклюзивні практики до освітніх програм, 

навчальних курсів та викладання. 

● Завдання: адаптувати навчальні матеріали та використовувати 

асистивні технології. 

Крок 6: Залучення здобувачів вищої освіти, зокрема з-поміж 

вразливих категорій 

● Мета: активно залучити здобувачів вищої (зокрема з-поміж 

вразливих категорій) до процесу розвитку інклюзивного середовища через 

студентське самоврядування, менторські програми та групи підтримки. 

● Завдання: створити канали комунікації для збору зворотного 

зв’язку та пропозицій від здобувачів вищої освіти. 

Другий етап (2027-2029 роки) 

Крок 7: Моніторинг та оцінка ефективності 

● Мета: регулярно оцінювати ефективність впроваджених шляхів та 

ініціатив психолого-педагогічного супроводу учасників освітнього 

процесу. 



● Завдання: проводити опитування серед учасників освітнього 

процесу на основі ключових індикаторів інклюзивності освітнього 

середовища ЗВО, аналізувати результати та готувати рекомендації для 

подальшого вдосконалення. 

Крок 8: Коригування плану на основі результатів моніторингу 

● Мета: вносити необхідні зміни до плану реалізації психолого-

педагогічного супроводу на основі даних моніторингу. 

● Завдання: оновлювати нормативні документи та освітні програми 

з урахуванням отриманих результатів. 

Крок 9: Сталість 

● Мета: закріпити успішні практики психолого-педагогічного 

супроводу і поширювати їх серед усіх зацікавлених сторін. 

● Завдання: впроваджувати нові ініціативи на основі накопиченого 

досвіду, розвивати співпрацю з національними та міжнародними 

партнерами для розширення можливостей соціально-реабілітаційної 

підтримки. 

Ця дорожня карта забезпечує послідовний і системний підхід до 

впровадження психолого-педагогічного супроводу як складової дизайну 

інклюзивного освітнього середовища в ЗВО. 

 

  



Дорожня карта реалізації навчально-організаційного 

супроводу учасників освітнього процесу, менеджменту, 

допоміжного персоналу ЗВО 
 

 

Запропонована дорожня карта реалізації навчально-організаційного 

супроводу є допоміжним інструментом, який інтегрується до загального 

алгоритму розбудови інклюзивного освітнього середовища ЗВО. Дорожня 

карта охоплює два етапи, що включають аналіз поточного стану, розробку 

нормативної бази, інтеграцію інклюзивних практик, навчання персоналу та 

залучення здобувачів вищої освіти. Важливою складовою є регулярний 

моніторинг і коригування плану, що дозволяє забезпечити сталість 

успішних практик навально-організаційного супроводу як складової 

дизайну інклюзивного освітнього середовища ЗВО. 

 

 



 

I етап (2024-2026 роки) 

Крок 1: Аналіз поточного стану наявного інклюзивного 

освітнього середовища 

● Мета: провести аналіз наявних умов, політик та практик у ЗВО 

щодо забезпечення навчально-організаційного супроводу. 

● Завдання: провести SWOT-аналіз, щоб виявити сильні та слабкі 

сторони, можливості та загрози в контексті навчально-організаційної 

підтримки учасникам освітнього процесу, особливо з-поміж вразливих 

категорій. 

Крок 2: Розробка нормативної бази для реалізації навчально-

організаційного супроводу 

● Мета: розробити та/або оновити нормативно-правові документи, 

які регулюють соціально-реабілітаційний супровід у ЗВО. 

● Завдання: включити положення про рівність доступу до 

соціально-реабілітаційних послуг, розробити процедури для надання цих 

послуг, визначити відповідальних осіб та їх функції. 

Крок 3: Інтеграція навчально-організаційного супроводу 

● Мета: розробити чіткі політики та процедури, що забезпечують 

принципи багатоманітності, інклюзії та рівності у всіх аспектах діяльності 

ЗВО. 

● Завдання: інтегрувати інклюзивні практики у стратегічний план 

розвитку університету, включаючи адаптацію навчальних програм і 

підтримку здобувачів вищої освіти з-поміж вразливих категорій. 

Крок 4: Навчання та підвищення кваліфікації менеджменту, 

академічного та допоміжного персоналу 

● Мета: підвищити кваліфікацію академічного та адміністративного 

персоналу щодо роботи в інклюзивному середовищі. 

● Завдання: Організувати тренінги, семінари, воркшопи з питань 

інклюзії та багатоманітності. 

Крок 5: Впровадження інклюзивних практик 

● Мета: імплементувати інклюзивні підходи в освітній процес. 

● Завдання: забезпечити доступність навчально-методичних 

матеріалів, адаптацію освітніх програм, навчальних курсів і створення 

безбар'єрного середовища. 

Крок 6: Залучення здобувачів вищої освіти, зокрема з-поміж 

вразливих категорій 

● Мета: активно залучати здобувачів вищої освіти до розвитку 

інклюзивного середовища через участь у студентських організаціях та 

волонтерських програмах. 

● Завдання: створити можливості для здобувачів вищої освіти брати 

участь у процесах прийняття рішень і надання підтримки своїм 

однокурсникам через програми наставництва і групи підтримки. 



Другий етап (2027-2029 роки) 

Крок 7: Моніторинг і оцінка 

● Мета: регулярно оцінювати ефективність впроваджених шляхів та 

ініціатив навчально-організаційного супроводу учасників освітнього 

процесу. 

● Завдання: проводити опитування серед учасників освітнього 

процесу на основі ключових індикаторів інклюзивності освітнього 

середовища ЗВО, аналізувати результати та готувати рекомендації для 

подальшого вдосконалення. 

Крок 8: Коригування плану на основі результатів моніторингу 

● Мета: вносити зміни до плану реалізації навчально-

організаційного супроводу на основі результатів моніторингу. 

● Завдання: оновлювати плану реалізації з урахуванням зворотного 

зв'язку та змін у потребах учасників освітнього процесу. 

Крок 9: Сталість 

● Мета: закріпити успішні практики навчально-організаційного 

супроводу і поширювати їх серед усіх зацікавлених сторін. 

● Завдання: впроваджувати нові ініціативи на основі накопиченого 

досвіду, розвивати співпрацю з національними та міжнародними 

партнерами для розширення можливостей соціально-реабілітаційної 

підтримки. 

Ця дорожня карта охоплює всі основні етапи реалізації навчально-

організаційного супроводу для створення інклюзивного освітнього 

середовища у ЗВО. Вона забезпечує системний підхід від аналізу та 

підготовки до впровадження та моніторингу, сприяючи формуванню 

комфортного, безпечного і доступного середовища для всіх учасників 

освітнього процесу. 

 

  



Дорожня карта реалізації соціально-реабілітаційного 

супроводу учасників освітнього процесу, менеджменту, 

допоміжного персоналу ЗВО 
 

Запропонована дорожня карта реалізації соціально-реабілітаційного 

супроводу є важливим кроком на шляху до створення інклюзивного 

освітнього середовища в ЗВО, що забезпечує підтримку для всіх учасників 

освітнього процесу, особливо з-поміж вразливих категорій. Разом із іншими 

видами супроводу ця карта слугую допоміжним інструментом розбудови 

інклюзивного освітнього середовища ЗВО. 

 

 
 

Перший етап (2024-2026 роки) 



Крок 1: SWOT-аналіз існуючої системи соціально-

реабілітаційного супроводу 

● Мета: провести аналіз існуючих умов, політик та практик у ЗВО 

щодо забезпечення соціально-реабілітаційного супроводу. 

● Завдання: провести SWOT-аналіз, щоб виявити сильні та слабкі 

сторони, можливості та загрози в контексті надання соціально-

реабілітаційної підтримки учасникам освітнього процесу, особливо з-поміж 

вразливих груп. 

Крок 2: Розробка нормативної бази для реалізації соціально-

реабілітаційного супроводу 

● Мета: розробити та/або оновити нормативно-правові документи, 

які регулюють соціально-реабілітаційний супровід у ЗВО. 

● Завдання: включити положення про рівність доступу до 

соціально-реабілітаційних послуг, розробити процедури для надання цих 

послуг, визначити відповідальних осіб та їх функції. 

Крок 3: Інтеграція соціально-реабілітаційного супроводу 

● Мета: забезпечити систематичне впровадження соціально-

реабілітаційного супроводу у всі аспекти діяльності ЗВО. 

● Завдання: розробити індивідуальні програми підтримки для 

студентів та персоналу, що потребують соціально-реабілітаційної 

допомоги, включаючи адаптацію навчальних програм, доступ до медичних 

та соціальних послуг. 

Крок 4: Навчання та підвищення кваліфікації менеджменту, 

академічного та допоміжного персоналу 

● Мета: підготувати академічний та допоміжний персонал до 

роботи в умовах інклюзивного середовища. 

● Завдання: провести серію тренінгів, семінарів і воркшопів, 

спрямованих на розвиток навичок підтримки здобувачів вищої освіти з-

поміж вразливих категорій. 

Крок 5: Впровадження інклюзивних практик 

● Мета: реалізувати інклюзивні підходи через адаптацію 

інфраструктури, створення спеціалізованих центрів підтримки та 

забезпечення доступності освітніх і соціально-реабілітаційних послуг. 

● Завдання: забезпечити доступ до ресурсів і технологій, необхідних 

для підтримки здобувачів вищої освіти і персоналу, включаючи створення 

безбар'єрного середовища. 

Крок 6: Залучення здобувачів вищої освіти, зокрема з-поміж 

вразливих категорій 

● Мета: активно залучати здобувачів вищої освіти до розвитку 

інклюзивного середовища через участь у студентських організаціях та 

волонтерських програмах. 



● Завдання: створити можливості для здобувачів вищої освіти брати 

участь у процесах прийняття рішень і надання підтримки своїм 

однокурсникам через програми наставництва і групи підтримки. 

Другий етап (2027-2029 роки) 

Крок 7: Моніторинг та оцінка 

● Мета: регулярно оцінювати ефективність впроваджених шляхів та 

ініціатив соціально-реабілітаційного супроводу учасників освітнього 

процесу.. 

● Завдання: проводити опитування серед учасників освітнього 

процесу на основі ключових індикаторів інклюзивності освітнього 

середовища ЗВО, аналізувати результати та готувати рекомендації для 

подальшого вдосконалення. 

Крок 8: Коригування плану на основі результатів моніторингу 

● Мета: вносити зміни до плану реалізації соціально-

реабілітаційного супроводу на основі результатів моніторингу. 

● Завдання: оновлювати плану реалізації з урахуванням зворотного 

зв'язку та змін у потребах учасників освітнього процесу. 

Крок 9: Сталість 

● Мета: закріпити успішні практики соціально-реабілітаційного 

супроводу і поширювати їх серед усіх зацікавлених сторін. 

● Завдання: впроваджувати нові ініціативи на основі накопиченого 

досвіду, розвивати співпрацю з національними та міжнародними 

партнерами для розширення можливостей соціально-реабілітаційної 

підтримки. 

Ця дорожня карта спрямована на створення системи соціально-

реабілітаційного супроводу та забезпечення  комплексного підходу до 

соціально-реабілітаційного супроводу учасників освітнього процесу в ЗВО. 
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